

# РАБОТА ЗАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КПК (б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 195 (7456) Вторник, 17 сентября 1946 г. Цена 20 коп.

## За честь фабричной и заводской марки

Борьба за улучшение качества промышленной продукции является одной из главных задач, вытекающих из плана четвертой пятилетки. Сейчас мало кто выполняет программу лишь количественно. Суть Всесоюзного социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетнего плана заключается в том, чтобы количество выполненных работ и высокое качество продукции превалировали над количеством. Суть Всесоюзного социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетнего плана заключается в том, чтобы количество выполненных работ и высокое качество продукции превалировали над количеством.

Большую работу по повышению качества продукции проявляют передовые фабрики и заводы. Многие из них уже добились неплохих результатов. Томский электромеханический завод считается лучшим среди машиностроительных предприятий Министерства угольной промышленности восточных районов СССР. Именно потому, что он обеспечивает выполнение не только количественных, но и качественных показателей плана.

Для повышения качества выпускаемых заводом электрических и пневматических машин тщательно разрабатана технологическая документация по всем серийным изделиям и по всем видам обработки. Простота и ясность плана производства поступающих материалов и полуфабрикатов, проведены химический анализ образцов каждой партии металла и других материалов. На всех производственных участках установлен контроль у станков за каждой операцией. Проверка деталей производится контролером участка.

Перед отработкой деталей из чугуна они подвергаются осмотру. Готовые детали перед отработкой в комплектующий завод проходят выборочный контроль — наружный осмотр, проверку основных размеров и твердости калибровыми измерителями. Клипение деталей производится после каждой операции — операции по шлифовке. На окончательной отработке также осуществляется контроль за качеством, точностью, комплектацией изделий завода и за правильным оформлением документации. Закон держит тесную связь с заводом, пользующимся его продукцией, следит за качеством работы машины, принимает меры к их усовершенствованию.

Тех отделы передовых заводов борются за повышение качества своей продукции. В области этого и других предприятий, которые выпускают продукцию, заботятся о том, как ее будет пользоваться потребитель. Но некоторые руководители предприятий не заботятся о качестве продукции.

В Министерстве станкостроения СССР поставлена задача — добиваться качества продукции Томского инструментального завода. Изготавливаемые заводом сверла, метелки, развертки, фрезы и другой инструмент выпускается не строго по чертежам. Инструмент бывает или мягкий или слишком хрупкий. Министерство было вынуждено командировать в Томск своего представителя, который сейчас специально занимается вопросом улучшения качества продукции инструментального завода.

Стремлясь избежать ответственности перед потребителем, руководители некоторых предприятий...

Еще большее значение приобретает сейчас агитационно-массовая работа, направленная на повышение качества продукции. Партийные и профсоюзные организации должны разъяснить рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим, что повышение качества продукции — условие в социалистическом соревновании.

Каждый участник Всесоюзного социалистического соревнования должен бороться за честь заводской и фабричной марки, за полное выполнение задач пятилетки по повышению качества продукции.

## Выполнять график каждый день в каждом колхозе и районе!

### Колхозники и колхозницы! Равняйтесь по передовикам, досрочно выполняйте план хлебозаготовок!

## Хлеб — государству

ПАРАБЕЛЬ. (По телефону). Колхозы Наримского сельского Совета к 10 сентября выполнили годовой план хлебозаготовок на 108 процентов. Колхоз имени Куйбышева выполнил план на 106, имени Пушкина — на 109 процентов.

Завершилось выполнение плана и продолжает хлебопашать колхоз имени Молодова, Нестерского сельсовета. Близки к окончанию хлебозаготовок сельхозартели: имени Карла Маркса, Чагаринского сельсовета, вышедшая план на 80 процентов, и «Юный пахарь», Высоко-Ярского сельсовета — на 73 процента.

БЕЛЫЙ Р. (По телефону). Выполняя годовой план, колхозы имени М. Горького и имени Крутой, Верх-Кетского района, продолжают сажать хлеб государству в фонд четвертой пятилетки.

АСИНО. (По телефону). В первый день декады колхозы района сдают государству 888 центнеров зерна. Это — больше, чем в какой-либо другой день.

Лучше других сдавали в этот день хлеб колхозы «Красный победитель» и «Трудовая дружба», выполнившие 15 сентября двухдневное задание.

Большую помощь колхозникам в выполнении первой декады оказывают передовые механизаторы. 15 сентября комбайнер Евгений Киселев убрал 13 гектаров при норме 8 гектаров, наколотил 120 центнеров зерна.

ПЫШКИНО-ТРОИЦКОЕ. (По телефону). В первый день декады колхозы значительно перевыполнили задания по хлебопашению. «Юный мир», сдавший 85 центнеров зерна вместо 50, и «Намента Короля», сдавший 168 центнеров вместо 80.

Всего колхозами района 15 сентября сдано государству 1,515 центнеров зерна — больше, чем в предшествующие дни.

ПАРИБГ. (По телефону). Досрочно выполнено задание по хлебопашению на первую половину сентября, колхоз «Новая жизнь» отправил государству дополнительное количество зерна с хлебом из 15 поволок.

Члены этого колхоза, включая и декадник по зерноприемке уборки урожая и усиленно хлебопаша, обязались выполнить месячный план хлебопаша к 17 сентября.

## Петр Яков убрал по семь гектаров

БАКЧАР. (По телефону). Машинист колхоза «Красная Яра», Яринского сельсовета, Петр Яков занял одно из первых мест в соревновании на уборке урожая, намного превысив нормы выработки на жатку-самоуборку.

11, 12 и 13 сентября Петр Яков убирал по 7 гектаров. Он жнет с 4 часов утра до 12 часов ночи, с небольшими перерывами для завтрака, обеда и ужина.

Д. БОРИСЕНКО.

## В первый день декады

Начало декады на зерноприемно уборки урожая и усиленно хлебопаша колхозы государству многие колхозы ознаменовали отправкой красных обозов, ставханской работой на уборке.

15 сентября по три нормы вышло большинство членов колхоза «Путь Ленина», Рождественского сельсовета, Туганского района, работавших на уборке.

В этот же день тракторист Иван Татарник, работающий в комбайновом агрегате на полях сельхозартели имени Молодова, Бакчарского района, обеспечил четкую работу машины и помог комбайнеру убирать 17 гектаров зерновых культур.

Колхозники сельхозартели имени М. Горького и имени Жданова, Зырянского района, выжили вручную по 0,90 гектара каждая, косари сельхозартели «Колос» скокосили по полтора гектара.

Высоких показателей производительности труда добились машинисты молотилок в колхозах «Красный Октябрь», Пышкино-Троицкого района, имени Фрунзе, Томского района, имени Станиславского Колпаковского района.

В Чапковском районе в первый день декады многие колхозы, обслуживаемые Чапковской МТС, перевыполнили дневные задания по хлебопашению. Красные обозы пришли в гор. Томск из сельхозартели Томского района.

Передовые колхозы начали декаду дружно, организованно, подчинив все силы главной задаче — досрочно выполнить сентябрьского плана хлебозаготовок.

Но первый день показал, что не везде обеспечена четкая, слаженная работа по зерноуборке, допущены и транспортировка хлеба. Не справились 15 сентября с графиком подготовки зерна и хлебобочками колхозы Лучанского сельсовета, Томского района, Колхозники и комбайнеры!

## Неорганизованное начало

ЛУЧАНОВО. 15 сентября. Только 14 сентября председатель сельсовета тов. Шилов решил проверить, как колхозы подготовились к выполнению данных им на период с 15 по 25 сентября боевых заданий по уборке и хлебопашению.

Проверка показала неутешительные результаты. Председатель колхозов имени Ворошилова и «8 марта» не ознакомили колхозников с боевыми заданиями, не организовали соревнование на уборке. Они плохо подготовились к декаднику и неорганизовано начали его. 15 сентября сборы в поле колхозников сельхозартели имени Ворошилова продолжались до 10 часов утра, потому что бригады не дали с вечера определенных заданий косарям, скокосильщикам и молотильщикам.

Пресечь антигосударственную практику

ВЕРХ-КЕТЬ. Район в большинстве перешел государству по выполнению сентябрьского плана хлебопаша. Но на райпункте, где уполномоченный Министерства заготовок не принимают решительных мер к сдаче государству всего намолоченного зерна. Многие колхозы расходуют на местные нужды свыше 15 процентов колхоза зерна, отправ-

ленного государству. В особенно-сти больше зернохосы допущены в колхозах имени Ленина, имени Сталина. Первая декада не исполнена до 25 сентября хлеба, второй — 99. В колхозе имени XVIII партсъезда «незаконно» расходуют 43 центнера зерна, в колхозе имени Фрунзе — 30 центнеров.

Председатели этих сельсоветов и колхозов не проявили надлежащего внимания к выполнению плана и не предприняли мер по исправлению ситуации.

Сельхозартели Семилуженского сельсовета, Туганского района, также не выполнили 15 сентября графика хлебопаша, несмотря на то, что располагали для этого решительно всеми условиями.

В этих сельхозартелях работают трудящиеся гор. Томска, но им не созданы самых необходимых бытовых условий. Председатели колхозов этого сельсовета не ликвидировали нарушения устава сельхозартели, выражающиеся в массовых невыходах колхозников на уборочные работы.

Декадник во всех колхозах надо провести успешно, завершив к 25 сентября уборку зерновых культур и досрочно выполнив сентябрьский план хлебопаша.

Колхозники и комбайнеры! Работайте на полях так, как рабочие на заводах. Не допускайте нарушений графика хлебопаша, имени Молодова, имени Фрунзе!

По примеру сельхозартели имени Куйбышева, имени Пушкина, имени Молодова, Парабельского района, имени М. Горького, имени Крутой, Верх-Кетского района, досрочно выполняйте годовой план хлебопаша и внесем свои вклады в фонд четвертой пятилетки!

В целях подготовки к выполнению плана и введения единых цен Совет Министров СССР призывает колхозников и колхозницы к соблюдению высоких коммерческих цен и в некоторых районах путем дальнейшего снижения коммерческих цен в некоторых районах повышения цен с тем, чтобы к моменту отмены карточной системы упразднить коммерческие цены и объявить новые единые государственные цены.

Учитывая трудности для мало- и среднеоплачиваемых рабочих, и служащих, связанные с повышением цен, Совет Министров СССР решил для возмещения потерь рабочих и служащих, имеющих право на пенсию по выслуге 300 рублей в месяц, повысить им заработную плату, а именно: получавшими до 300 рублей повысить на 110 рублей, а именно: получавшими до 500 рублей — на 100 рублей; получавшими до 700 рублей — на 90 рублей; получавшими до 900 рублей — на 80 рублей; неработающим пенсионерам и семьям военнослужащих, получавшим пособие и находящимся на государственном снабжении — на 60 рублей в месяц; студентам, получающим стипендию: высших учебных заведений — на 80 рублей в месяц; техникумов — на 60 рублей в месяц.

Вышеуказанные изменения в заработной плате, как и в пенсионных и коммерческих ценах, вводятся в действие с 16 сентября 1946 года.

## О переименовании города Рыбинск в город Шербаков

Президиум Верховного Совета СССР удовлетворил ходатайство советских партийных и общественных организаций города Рыбинска от 13 сентября 1946 года — переименовать город Рыбинск Ярославской области в город Шербаков.

## Город Шербаков

Трудящиеся г. Рыбинска Ярославской области обратились в Президиум Верховного Совета СССР с просьбой о переименовании города Рыбинска в город Шербаков. В этом городе родился, учился, начал трудовую деятельность один из виднейших деятелей большевистской партии Александр Сергеевич Шербаков. Он являлся организатором и руководителем молодежи в Рыбинске, в 1918 году состоял в красноварском отделе районного комитета, с оружием в руках боролся против врагов советской власти. В Рыбинске Александр Сергеевич вступил в ряды большевистской партии — был активным пропагандистом, одним из крупнейших организаторов социалистического строительства в нашей стране.

Он выполнял руководящую работу в партии в качестве секретаря ЦК ВКП(б), руководил Московской областной партийной организацией в Великую Отечественную войну товарищ Шербаков проявил исключительную энергию в борьбе с фашистскими захватчиками, проявил мужество и организаторские способности в Красной Армии. Трудящиеся города, в котором родился Александр Сергеевич Шербаков, с удовлетворением восприняли это известие, что их город удостоился чести.

К. ЗОТИН. (Корреспондент «Правды» по Ярославской области).

## Вручение медалей «За трудовую доблесть» работникам Московского автомобильного завода им. Сталина

Президиум Президиума Верховного Совета СССР тов. Н. М. Шверник вручил 14 сентября в Кремле медали «За трудовую доблесть» группе работников Московского автомобильного завода им. Сталина, награжденных за успешное выполнение работы на заводе. Награжденными являются: А. И. Абрамов и К. И. Агапов, рабочие; И. И. Алексеев, заместитель начальника цеха; А. И. Бельский, рабочий; Б. И. Бонеев, старшему мастеру М. М. Быстров, контролеру О. П. Вельскому, старшему технологу Н. И. Исаеву, рабочему Ф. П. Кену, рабочему М. П. Палайскому, рабочему М. Д. Суляеву, ведущему конструктору Б. Д. Сроганову, начальнику бюро технического контроля И. И. Яковлеву и другим. Многие из награжденных проработали на заводе 25 лет и более, имеют зарплату до 1000 рублей и при этом в течение 25 лет не покинули современного автомобильного завода. В успехе завода немало их труда, их опыта и знаний, их энтузиазма.

Выступившие от имени награжденных начальники М. Я. Белова и начальник отдела штаба И. И. Бельский горячо поблагодарили за награды и заверили коллег, что старые кадровики прилагают все свои силы, чтобы помочь новому поколению работников завода. Выполнившие в период войны новые задачи требуют к себе внимания со стороны коллег, работников, окружающих, и их инструментах и мебели. Всегда пришедшие на завод рабочие хотят работать с высокой производительностью, чтобы повысить производительность труда и увеличить размеры выпуска, чтобы сделать основную технику и авиацию. Выполнившие в период войны новые задачи требуют к себе внимания со стороны коллег, работников, окружающих, и их инструментах и мебели. Всегда пришедшие на завод рабочие хотят работать с высокой производительностью, чтобы повысить производительность труда и увеличить размеры выпуска, чтобы сделать основную технику и авиацию.

В мирный период социалистического строительства нам надо создавать боевые кадры, которые могли бы заменить тех, кто ушел в армию. Выполнившие в период войны новые задачи требуют к себе внимания со стороны коллег, работников, окружающих, и их инструментах и мебели. Всегда пришедшие на завод рабочие хотят работать с высокой производительностью, чтобы повысить производительность труда и увеличить размеры выпуска, чтобы сделать основную технику и авиацию.

## Сделано в 1946 году

### Выставка технических достижений заводов

ЛЕНИНГРАД, 13 сентября. (ТАСС). Делегаты крупнейших заводов Ленинградского района организовали выставку, пропагандирующую технический прогресс промышленности. На стендах показывались модели, станки, инструменты, сделанные в 1946 году — первым годом новой пятилетки выставки. Выставлены модели машин, детали, чертежи, картаматы.

На стенде завода имени Карла Маркса стоит модель лисовской колесной и горючего-феррозинного станка, переделанные станки сделаны в текущем году. Завод демонстрирует также новую технологию, применение которой

## Соревнование работников коммунальных электростанций

Коллегия Министерства коммунального хозяйства РСФСР и Центральный комитет профсоюза рабочих коммунального хозяйства рассмотрели итоги социалистического соревнования работников электростанций за август. В соревновании участвовало 22 электростанции. Итоги соревнования за август. В соревновании участвовало 22 электростанции. Итоги соревнования за август. В соревновании участвовало 22 электростанции.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

В награждении генерала армии тов. Антонова А. И. орденом Ленина

В связи с 50-летием со дня рождения генерала армии тов. Антонова А. И. и отмечая его средние заслуги перед государством.

Президиум Президиума Верховного Совета СССР И. ШВЕРНИК, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

## Одннадцатые классы в женских школах

Министр просвещения РСФСР А. Г. Калинин подписал 14 сентября указ об организации с 1946—1947 учебного года при 24 средних школах женских одиннадцатых классов и набору учащихся. Прием в педагогические классы будет производиться без экзаменов, путем отбора приемной комиссией девушек, окончивших одну из средних школ города. Для создания такой школы в образовательной комиссии педагогической деятельности. Занятия начнутся 1 октября. (ТАСС).



На снимке: красный обоз, прибывший в г. Томск из колхозов Томского района в первый день декады по сдаче государству урожая и усиленно хлебопаша.





